



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
http://ptnews.zjol.com.cn

今日普陀

致力高质量 走好共富路
为建设现代化新普陀而努力奋斗

2023年10月26日 星期四 农历癸卯年九月十二

舟山市普陀区融媒体中心 第3490期 今日4版

孙志龙赴东极宣讲习近平总书记考察浙江重要讲话精神并开展调研 当好海岛现代化建设排头兵 在服务大局中作出更大贡献

本报讯(记者 陈璐瑶)10月25日,区委书记、区委主题教育领导小组组长孙志龙赴东极宣讲习近平总书记考察浙江重要讲话精神,并实地踏访黄兴、庙子湖等岛屿,调研主题教育、安全生产、“小岛你好”等工作。他强调,要把习近平总书记的关怀嘱托转化为干事创业的强大动力,当好海岛现代化建设的排头兵,在服务全区大局中彰显责任担当、作出更大贡献。

在黄兴岛,孙志龙参观了黄兴卫生室,仔细询问群众就医用药保障情况,还探访多家海岛民宿,与民宿主开展深入交流。在庙子湖岛,孙志龙实地走访了休闲渔船定点码头、网红灯塔区域和原夜排档区块,现场查看渔业安全管理、旅游安全

管理、“小岛你好”项目建设等工作开展情况。

孙志龙主持召开座谈会并围绕习近平总书记考察浙江重要讲话精神开展宣讲。他指出,要深刻领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,努力使之成为全区上下共同的思想基础和奋斗追求,成为推进中国式现代化普陀实践的主旋律、最强音。

孙志龙强调,要全力推动习近平总书记考察浙江重要讲话精神在普陀落地落实。要聚力推进海洋经济高质量发展,推动船舶海工和临港装备制造向高端化突破,“一条鱼”向全产业链突破,可再生能源向装备制造突破。要聚力推进高水平对外开放,高质

量建设自由贸易试验区、甬舟一体化先行区、世界一流强港“桥头堡”,狠抓“一岛一功能”首发工程。要聚力打造共同富裕海岛样板,在打造公共服务一体化先行示范市中打头阵、走前列,深化“共富方舟”再起航八大行动,深入实施“小岛你好”海岛共富行动、扩中提低行动等。要聚力传承保护海洋文化,深入实施“星辰大海”计划,推动乡村集市、民俗活动、赛事经济等蓬勃发展。要聚力提升基层基础,扎实有力推进主题教育,持续开展“循迹溯源学思想促践行”活动,大力弘扬“蚂蚁岛精神”,纵深推进“基层基础提升年”行动。

孙志龙强调,要坚定不移做

好“大保护”,夯实民生保障“基本盘”,确保习近平总书记重要讲话精神在东极一贯到底、落地生根。要在推动海岛振兴上示范先行,抓好招商引资,向上争取资金,盘活闲置资源,促进渔民增收。要在提升海岛品质上示范先行,加快补齐短板,强化风貌管控,建立民宿指导员制度,树立旅游形象。要在推进基层治理上示范先行,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,深入实施“网格夜访”,守牢安全底线,提升旅游、渔业本质安全水平。要在开展主题教育上示范先行,牢牢把握实践建新功的深刻内涵,全力拼搏四季度、冲刺全年胜。

周杰参加。

区人大召开《浙江省综合行政执法条例》贯彻实施情况审议意见落实情况专题询问会 戴灵芝讲话

本报讯(记者 励佳 通讯员 忻俊豆)10月24日下午,区人大常委会召开全区《浙江省综合行政执法条例》贯彻实施情况审议意见落实情况专题询问会。区人大常委会主任戴灵芝出席会议并讲话。

询问会听取了我区《浙江省综合行政执法条例》贯彻实施情况审议意见落实情况。随后,区人大常委会组成人员、部分区人大代表围绕“大综合一体化”行政执法改革,就高频事项执法、执法队伍建设、回头看机制的完善、惩治措施的落实等情况进行专题询问,区住建局、区综合行政执法局、区海洋与渔业局、区资源规划分局、区市场监管分局、沈家门街道、东港街道有关负责人一一应询。

戴灵芝指出,要以这次专题询问成果为新起点,努力在推动工作落实、强化问题整改和提高工作效率上取得新突破,确保“大综合一体化”行政执法改革在普陀落地见

效。要进一步提高政治站位,增强责任担当,深入学习贯彻习近平总书记关于行政执法的重要论述和重要指示精神,全面落实省委、市委、区委决策部署,深入打造“现代社会治理新样板”,奋力推动改革工作迭代升级、走在前列。要进一步客观总结不足,聚力打通堵点堵点,以问题为导向,敢于自我革新,理清部门界限,以强有力的执行力推动政令畅通、步调协调一致。要进一步聚焦重点攻坚,积极探索“最优解法”,优化编制人事配置,及时做好经典案例的梳理、总结、宣传、培训工作,推动基层行政执法能力提档升级。要进一步紧贴群众关切,推进改革“可观可感”,围绕安全、发展、民生等领域加强监管执法,优化法治化营商环境,推进监管方式创新,结合省委三个“一号工程”要求,积极为各类市场主体特别是中小微企业、个体工商户提供减负纾困,让执法既有刚性又体现温度。

跨越千里送健康 山海同心续佳话

——普陀万源深化东西部协作见闻①

□记者 郭杰
通讯员 杜志明 王世挺

送人才、投资金、建项目……在舟达东西部协作政策助推下,5年来,普陀、万源两地发挥各自优势,统筹区域资源,在医疗卫生领域展开了全方位、深层次合作。两地有关部门、医疗机构依托医护人员互访、驻地帮扶、团队培育等多种形式紧密互助合作,让医疗惠民工程落到了实处。

(一)

“小朋友,今天咳嗽好点了吗?来,让阿姨听一下。”近日,在万源市中心医院儿科病房内,身着

白大褂的雷丽阁医生认真地地为住院小患者进行肺部听诊,观察咽部及扁桃体情况。“最近一段时间,因为支原体感染发烧,咳嗽的小朋友特别多,出院后你也要提醒孩子勤洗手、勤戴口罩。”耐心细致的检查后,雷丽阁还不忘叮嘱陪护的家长做好患者出院后的照顾工作。

作为普陀医院的一名儿科医生,今年7月,雷丽阁主动报名参加舟达东西部协作医疗帮扶工作,从普陀启程来到了相隔千里的四川万源市,用专业知识和热忱服务为当地群众解除病痛。

万源地处大巴山深处,乡镇偏远,交通不便,医疗卫生水平相对落后,缺乏先进的医疗技术和专业设

备。雷丽阁驻点帮扶的万源市中心医院儿科科室,目前仅有10名医生,每月需要诊疗服务出入院病人超300人次,承担了门急诊、新生儿、儿保等几乎所有儿科相关工作。

简陋的工作环境,繁重的救治任务,没有让雷丽阁打“退堂鼓”。“报名参加帮扶前我就做好了充分的心理准备,到这里后浙江(舟山)驻达州帮扶工作队、医院领导也在生活起居、工作开展等方面给予了很多帮助指导,让我很快适应了这里的工作生活节奏。”尽管语言和生活中有诸多不便,但万源人民的淳朴善良,有关部门及医院领导、同事间的关心关怀,让雷丽阁感受到了家一般

的温暖。她也把当地群众当亲人,把帮扶工作当事业,将自己满腔的热情投入到工作中。

今年初,来自普陀医院妇产科的鲍敏莹医生,接过了舟达东西部协作医疗帮扶工作的接力棒,来到万源市中心医院妇产科,开启了为期一年的帮扶工作。“当地群众十分热情好客,相关部门领导也非常尊重人才。我们前来帮扶的医生都能在各自岗位上发挥所长。”鲍敏莹说,她和雷丽阁还经常利用业余时间,结伴来到万源各乡镇进行义诊,在院内组织开展培训讲座,将先进的诊疗理念、专业知识、临床经验,毫无保留地传授给当地医护人员。

下转第2版▶

鲁家峙文创园配套停车场工程开工 投用后可容纳近百辆汽车

本报讯(记者 励佳 通讯员 刘彩霞)记者从区住建局了解到,鲁家峙文创园配套停车场工程日前正式开工。工程完工投用后,将为周边区域提供近百个停车位。

10月24日上午,在鲁家峙的舟山美术馆东侧,记者看到,近8000平方米的施工场地上,挖掘机等大型器械忙碌不休,工人们加紧平整场地。“这个工程总工期大约75天,完工后可以容纳近百辆汽车和大巴,后续也

将根据实际情况做进一步扩容或调整。”区住建局相关负责人表示。

据了解,该停车场工程位于舟山美术馆及鲁家峙文创园附近。投用后,将大力缓解周边区域停车难、尤其是无大巴停车位问题,进一步提高城市承载力,满足美术馆的正常运营及文创区商业经营的停车需求,完善鲁家峙片区公共配套设施建设,为未来城市建设发展夯实基础。

安全生产须严防“亡羊”

□小井

【日月谈】

最近,各地各部门企业全面开展安全生产大排查大整治,全力消除各类安全隐患。区委书记孙志龙日前在一线检查安全生产工作时强调,要始终坚持人民至上、生命至上,以铁的决心、硬的举措、严的态度,全力以赴筑牢筑实安全生产防线。

安全生产是安居乐业的保障,也是高质量发展的基石,必须确保万无一失、避免一失万无。亡羊补牢虽然“未为迟也”,但损失终究已经酿成,落到谁头上都是不堪承受之重。抓安全生产,就要抓在前、抓得严,努力杜绝“亡羊”之祸。

普陀安全生产的良好形势,不是靠运气维持的,而是上下齐心常抓不懈的结果。侥幸是安全的大敌,每一起发生在外地的

事故,都应成为我们吸取教训的前车之鉴,这样才能不“亡羊”就“补牢”,把各类事故隐患消灭于未然之时。

安全生产体现在时时处处,企业生产、建设施工、农业水利、涉海涉渔、交通旅游等诸多领域都有可能出现“亡羊”隐患,各地各部门必须守土有责、守土尽责,以百倍努力确保万无一失。既要不断总结经验教训、完善安保措施,全面消除传统领域的安全生产问题;又要坚持与时俱进、推进智能升级,及时发现解决安全生产出现的新情况新问题。

安全重于泰山。全区上下要真正让安全发展理念入脑入心,把安全发展贯穿经济社会发展各领域和全过程。要切实做到锲而不舍、标本兼治,把严防“亡羊”的各项工作做到极致。

六横公路大桥首个陆上墩柱完成浇筑

日前,六横公路大桥二期项目首个陆上墩柱顺利完成浇筑,取得引桥下部结构施工的“开门红”。据悉,作为全线特大桥之一的积峙桥,共计624个墩柱,此次施工的首个墩柱位于积峙桥左幅93#墩。随着引桥首个墩柱施工顺利完成,引桥工程实现了从“地下”到“地面”的突破,为后续施工奠定了良好基础。

(通讯员 周世耀 史博文文/摄)



党旗飘扬风帆劲 奋楫破浪谱新篇

——我区新时代十年推进组织工作高质量发展综述

□通讯员 普组轩

时间记录砥砺足迹,岁月镌刻奋斗成就。新时代十年,是普陀奋力谱写高质量发展新篇章的十年,也是普陀组织工作围绕中心服务大局,牢记嘱托感恩奋进,凝心聚力实干担当的十年。

近年来,全区组织系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,创新实干、积极作为,坚决做到中心工作推进到哪里,组织工作就跟进、服务、保障到哪里,推动理论武装、选贤任能、强基固本、育

才聚才各项工作不断取得新进展新成效,为建设现代化新普陀提供了坚强组织保证。

凝心铸魂 政治建设走深走实

纲举而目张,执本则末从。近年来,全区组织系统始终坚持以党的政治建设为统领,时刻把握对党忠诚这一根本性要求,教育引导广大党员干部坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,确保“总书记有号令,党中央有部署,省市有要求,普陀见行动”。

在深刻学习领悟中坚定理想信念。坚持把学习党的创新理论作为党员干部教育培训的首课、

主课、必修课,深入实施习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划。建立健全学习教育培训长效机制,注重上船头、下田间、全覆盖,切实把党的创新理论讲深讲透,累计培训党员干部9.1万余人次,全区党员干部理论武装更加扎实、信仰之基更加牢固。

在传承红色基因中汲取精神力量。大力挖掘红色资源,高标准推进全区8个红色教育基地建设,系统开发43门精品教育课程,进一步丰富了普陀党性教育教学体系。深化“循迹溯源学思想促践行”,集成优势资源打造“循迹溯源 红动蓝湾”研学带,持续深挖蚂蚁岛精神底蕴及时代内涵,

让广大党员干部接受深层次、触灵魂的红色洗礼。2021年3月,蚂蚁岛精神被确定为红船精神引领下的浙江“红色根脉”之一。

在服务中心大局中砥砺政治担当。注重围绕三个“一号工程”、海洋经济、重点项目聚力用力,全面贯通选配精兵强将、建强战斗堡垒、集聚人才支撑系列保障举措,大力实施基层基础提升年、干部一线大练兵、海洋人才“普汇”等专项行动。建立健全企业“关键小事”服务清单,用好三个提前“五员攻坚”等暖企助企举措,切实助推经济稳进提质发展。

下转第2版▶

导读

02 综合新闻

助力退役军人创业创新 我区推出“拥军担保贷”专项贷款

